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   Песоченская средняя общеобразовательная школа  действует на основе Лицензии министерства образования Рязанской области; Устава школы, школа прошла государственную аккредитацию в апреле 2012 г. 
  Сотни выпускников окончили нашу школу и продолжили обучении на более высоком уровне. На протяжении последних пяти лет среди выпускников были медалисты.  В учебно-воспитательном процессе школы реализуются современные педагогические технологии, в т.ч. информационно-коммуникационные, формируется единая информационная образовательная среда.
   Вся деятельность школы строится в соответствии с законами Российской Федерации.   Общешкольная методическая тема: «Личностно – ориентированный подход в воспитании и обучении». В ней отмечена необходимость создания условий для становления и раскрытия личности ребёнка, развития и проявления его способностей, развития конкурентно- способной и социально адаптированной личности.

     Общешкольная  воспитательная  тема: «РАЗВИТИЕ  ЛИЧНОСТИ  РЕБЁНКА».
   В 2012-2013 учебном году перспективной целью воспитательной работы продолжало оставаться - создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе на основе индивидуального и валеологического подхода, организации коллективно- творческих дел во внеурочной деятельности в рамках воспитательной системы нашей школы. 
   Основная цель воспитательной работы – укоренение в школе духа толерантности, гражданско-патриотическое воспитание школьников.
Основными задачами воспитательной деятельностью на 2012-2013 являлись:

1. Формирование гражданско-патриотического сознания.
2. Формирование взаимопонимания и связи поколений.
3. Изучение истории России и её роли в мировой истории.
Предполагаемый результат – самоактуализирующаяся  личность, которой свойственно:

· Активное восприятие действительности и способность хорошо ориентироваться в ней;

· Принятие себя и других людей такими, какие они есть;

· Развитые творческие способности:

· Способность к глубокому пониманию жизни;

· Способность брать на себя ответственность, а не уходить от неё;

· Открытое и честное поведение во всех ситуациях

      Наша  школа – образовательный центр в селе. Это позволяет нам сосредоточить педагогическое влияние на систему отношений в социуме,  целенаправленно регулировать не  только воспитательно-образовательный процесс в школе, но и привлекать учащихся к активному участию в решении экономических и культурных проблем, с ранних лет приобщать их к делам села и тем самым формировать у детей чувство принадлежности к своей малой Родине и ответственности за нее.

    Наша школа – центр воспитания. Дети, родители, педагоги – члены одного школьного коллектива, субъекты образовательного процесса. Нас объединяют общие заботы, проблемы, результат решения которых зависит от характера взаимодействия. В условиях села отношение педагогов с семьями являются более естественными, отличаются большей интенсивностью, значительной информированностью друг о друге, что положительно влияет на организацию совместной работы. Школа является единственным местом, где собираются взрослые и дети на праздники, провести свободное время, пообщаться. Эти обстоятельства позволяют нам, педагогам, проявлять большую активность в установлении постоянных контактов с родителями детей, семьями, оказывать значительное влияние на формирование уважительных отношений между членами семьи.

Каким мы видим нашего выпускника


«Школа для ученика, она должна научить его быть человеком, для чего необходимо добиваться гармонического развития следующих сфер: интеллектуальный, мотивационный, эмоциональный, волевой, предметно-практический, саморегуляции. Необходимо формировать гуманное отношение к людям,  к самому себе, умение разрешать межличностные и деловые конфликты ненасильственными методами, развивать человеческие качества, исключающие потребительство,  вседозволенность, аморальность.


В ходе достижения этой группы целей решаются проблемы развития индивидуальности, максимально возможного для школьного развития названных сфер, выбор подходящего для него типа профессиональной деятельности.


Основные ориентации: самоценность человеческой жизни, индивидуальность,  духовная свобода и духовное достоинство, нравственный смысл жизни и деятельности человека, физическое и психическое  здоровье». 


Результатом образования является умение выпускника реализовать в повседневной жизни, полученные в школе знания и навыки, использовать их для повышения личной конкурентоспособности и саморазвития. 


Школа на селе – это не просто образовательное учреждение, это центральная составляющая самого российского уклада жизни, стратегический резерв государства, мощный фактор развития самой сельской жизни. Недаром в народе говорят: «Село без школы – все равно, что церковь без креста». Есть хорошая школа – будет хорошее село, а значит, будет страна, будет Россия.


В прямой зависимости от деятельности образовательного учреждения находится решение многих вопросов жизни села.

  Воспитание детей строилось на гуманистических и гуманитарных традициях. Их основной принцип: отношение к человеку – делает самого человека, проявляется, реализуется и складывается в системе «диалогических» связей между людьми, где формируется уважение как другому человеку и иной культуре, так и к самому себе и к своей культуре.     
    Создание соответствующей атмосферы – основная задача школьного классного руководителя,  социального педагога. Классные руководители, заместитель директора по воспитательной работе продолжали составление перспективных планов воспитательной работы школы, сотрудничая с учащимися и родителями. Особое звено их деятельности – педагогическая поддержка позитивного развития «трудных» детей, и тех учащихся, которые находятся в психологически сложных ситуациях. 
   В нашей школе каждый год   создается банк данных по социальному составу семей школьников совместно с классными руководителями. 
  Составление социального паспорта школы (ежегодные списки учащихся 
многодетных, малообеспеченных, неполных и семей группы риска; а также списки детей-инвалидов, опекаемых и состоящих на учете в ОДН и КДН)
  В 2012 г-2013 г. в нашей школе обучались 2 опекаемых: Кирпичёв Н. – 5 кл., Попович Лилия-10 кл. Дети находятся на контроле, претензий к ним нет, опекуны справляются со своими обязанностями.

8 учащихся воспитываются в приёмных семьях.
  В нашей школе обучались 29 детей из многодетных семей - (22%).

Оказывалась помощь в обеспечении бесплатным питанием.
 В школе обучались 32 ребенка из неполных семей, что составляет- 24%; в т.ч.:

-9 детей - матерей одиночек

-4 детей - по потере кормильца

- 14 детей – развод родителей

   Детей из малообеспеченных семей было -35 чел. (26%)

Также у нас на учете состоят 10 неблагополучных семей, детей из неблагополучных семей  было 11 человек  (8%)

  Детям этой категории предлагались путевки в лагерь «Лесная сказка», в оздоровительный лагерь, но пожелал только 1 человек.

  На внутришкольном учете состояли  3 детей (Безгубов А., Сидоркин Д., Зайцев А.)

  На учете в КДН и ОДН не было учащихся.

   Поведение этих учащихся неоднократно разбиралось на совете профилактики.  С учащимися и их родителями проводились индивидуальные беседы. 
   В течение года работал родительский комитет. Проведено 3 заседания.  Родители были активны в проведении Дня дружбы народов, новогодних праздников, Дня науки, 8 Марта,  Праздниках последнего звонка. Лопатина О.А., председатель родительского комитета, помощник и организатор многих мероприятий с привлечением родителей.

Классные руководители совместно с общественным инспектором по охране прав детства посещали проблемные, многодетные, приёмные семьи, но акты обследования представила только Хохлова Л.Б
   На основе анализа диагностических показателей за прошлый учебный год, социального паспорта классов, уровней воспитанности, потребностей, социальной удовлетворенности учеников нашей школы планируются соответствующая система мероприятий.

     Практика воспитательной работы показывает, что не менее актуальным продолжает оставаться  преемственность между всеми ступенями воспитания, отдельными направлениями жизнедеятельности  в процессе воспитания. Для обеспечения этой преемственности необходимо программное обеспечение воспитательного процесса в школе.
     Выполнение поставленных целей и задач наиболее целесообразно достигалось через работу по традиционным направлениям. Помимо активно работающих направлений традиционным становится направление «Труд». Основной задачей определившегося направления является активная помощь ученического коллектива администрации школы в улучшении материальной базы, создание комфортных условий для учебы и отдыха.

  Работа педагогического коллектива  по традиционным направлениям.

Обучение
В рамках данного направления на высоком организационном и методическом уровне проведено:

 - Торжественные линейки, посвященные  Первому и Последнему школьному звонку (ответственная Абрамова Н.А., Исаева Е.И.).

- «Праздник День учителя » (Абрамова Н.А);

- «До свидания, начальная школа (отв. Исаева Е.И.);

- Выпускной вечер в 11 классе (отв. Абрамова Н.А);

- Учебные эвакуации (отв. администрация, Паршиков С.В.);

- Участие в районных конкурсах «Зеркало природы», «Слово доброе посеять».

В 2012-2013 учебном году активизирована работа с учащимися 9, 11 классов по  подготовке их к сдаче экзаменов в форме ЕГЭ и ГИА. 
   Ежегодно педагогический коллектив профессионально организует многогранные мероприятия для реализации познавательного потенциала учащихся через творческую деятельность.

 Учащиеся нашей школы принимали участие в районных олимпиадах, диагностических работах по предметам. 
  Досуг. Всенародные праздники.

Данное направление традиционно включает в себя большое разнообразие мероприятий и вызывает высокий интерес со стороны учащихся школы. В рамках программы профессионально, методически верно проведены мероприятия различного характера и направления:
- «Осенний бал» (Паршиков С.В.);

- Новогодние мероприятия;
- «23 февраля» (Абрамова Н.А, Паршиков С.В.)

- «День Матери» (Слинько Н.И.)
- 8 Марта (Тимошина О.А.)

Большая работа проведена педагогическим коллективом по подготовке и организации мероприятий, посвященных Дню Победы: 

- классные часы;

- шефская помощь и поздравления для ветеранов ВОВ и труда;

- участие в митинге села, уборка территории обелиска и дома-музея Фирсова в селе Поляки.

- концерт учащихся к 68 годовщине Победы ( отв. Абрамова Н.А.)
 Нравственно-эстетическое направление
4. Низкий уровень нравственности современного общества поставил перед школой задачу духовно – нравственного воспитания  учащихся. Педагогический коллектив пришел к выводу о необходимости использования поуровневого подхода в нравственном просвещении, которое представляет собой не простое перечисление определенных норм поведения, а усвоение детьми более высокого уровня духовно- нравственной культуры в своем поведении, развитие у школьников черт толерантной личности с целью воспитания чутких и ответственных граждан, открытых восприятию других культур, способных ценить свободу, уважать человеческое  достоинство и индивидуальность.

     Проводились классные часы по воспитанию толерантного сознания,  
внедрялись инновационные формы и  методы толерантной коммуникации для  формирования активной позиции неприятия агрессии и ненависти, разработку научно-обоснованных методов профилактики экстремизма  как барьера на пути развития толерантного сознания.          
С целью изучения правил дорожного движения в школе  в 2012-2013 учебном году были проведены следующие воспитательные мероприятия: 

 В сентябре: 

Тематические классные часы (1 – 11 классы) 

Не все классные руководители ответственно отнеслись к проведению классных часов с приглашением работников ГИБДД. Необходимо расширять сотрудничество с ГИБДД, активнее приглашать работников данной службы на внеклассные мероприятия. Приглашение специалистов повысит познавательную активность учащихся, их ответственность к соблюдению ПДД.   

Приоритет школа отдаёт патриотическому воспитанию. В школе были проведены следующие воспитательные мероприятия:

  В октябре:
· Праздник «1 Октября – день пожилых людей»  (Исаева Е.И.)
· Проект «Любимой школе – 175 лет»
В ноябре:
· Выступление на районной краеведческой конференции (Абрамова Н.А.)
· Праздничные мероприятия к 50-летию Макарова А.Е. (Гаврикова Н.С.)

В декабре:

· День Дружбы народов (Лихова Е.И.)

В январе:

· Литературно-музыкальная композиция, посвящённая 70-летию битвы за Сталинград  (Хохлова Л.Б.)
· Участие в акции «Благодарные строки»
В феврале:
· Литературно-музыкальная композиция, посвящённая творчеству поэтов-земляков «В этом крае я рос»

В апреле:

· Президентские состязания

В мае:

· Конкурс строя и песни (Бирюков Н.И.)
· Митинг у обелиска павшим односельчанам (Абрамова Н.А.)

· Праздничный концерт (Абрамова Н.А)

    В  плане реализации воспитательного модуля «Здоровый образ жизни», целью которого является формирование у обучающихся потребности в здоровом образе жизни, формирование осознания личной ответственности  за своё здоровье, были проведены:

 В декабре:
     Тематические классные часы по «ЗОЖ»:  «Учись на чужих ошибках!» (о наркотической зависимости) – 9 класс (Косевич А.Н.), «О вреде курения» - 6 класс
Спортивные соревнования по различным видам спорта.
    В целом проведенные мероприятия спортивно-оздоровительного направления воспитательной деятельности  соответствовали возрасту учащихся, их психофизическим особенностям и интеллектуальному развитию, способствовали повышению уровня физического, психического и социального здоровья детей.
              Методическая работа с классными руководителями и общая координация воспитательного процесса осуществлялась через  педсоветы, совещания, заседания МО классных руководителей.

В течение года заседания МО классных руководителей проводились в различных формах: теоретические, семинарские, практические, организационные. Основной целью методической работы в рамках МО являлась – развитие профессиональной компетентности классных руководителей и воспитателей в условиях реализации Программы развития школы.
 Данная цель планомерно и максимально реализовывалась в течение года. 

Основными вопросами, рассматриваемыми на заседаниях ШМО, были:

- Планирование работы МО на новый учебный год. 

Утверждение плана.

-Утверждение плана основных воспитательных мероприятий и ответственных за них из числа членов 

- Организация проектной работы с классом.
- Анализ открытых мероприятий.

Заместителем директора по воспитательной работе даны аналитические справки по оформлению планов воспитательной работы. Отмечен достаточно высокий уровень составления данных планов. 

         Исходя из анализа поставленных целей большое внимание классными руководителями уделено воспитанию в ребенке благородного человека с высокой культурой взаимоотношений, речи и мыслительной деятельности, формирование сплоченного коллектива и развитие положительного отношения к учебе и труду. В аналитических пояснениях обращено внимание на достигнутые результаты и недостатки в работе. Многие классные руководители считают, что в новом учебном году необходимо работать над повышением уровня воспитанности, развитием учебной мотивации, формированием положительной «Я – концепция», используя при этом методы рефлексии, педагогического мониторинга и психологической диагностики.   Хотелось бы отметить то, что с каждым годом повышается уровень просвещенности классных руководителей, как через методическую работу в школе, так и через самостоятельное изучение педагогической литературы. Рекомендую в новом учебном году всем  классным руководителям обращаться к материалам журнала «Классный руководитель» и настольных книг для каждого года воспитания. 

  Общим недостатком в совместной деятельности администрации школы и классных руководителей является проведение минимального количества открытых классных часов.  
  Анализируя отчеты классных руководителей отмечен достаточно низкий процент посещения семей на дому и слабое использование мониторинга в работе с семьей, что не дает возможности объективно оценить обстановку в семье и вовремя информировать администрацию школы о неблагополучной ситуации в семье.  Родительские собрания организовывались и проводились классными руководителями регулярно и целесообразно в каждом классе. Общешкольных собраний проведено было только 2. Хотя родители посещают школу регулярно, привлекаются классными руководителями к  участию в школьных мероприятиях.

Участие в общешкольных мероприятиях остается не равнозначно для каждого классного руководителя. В работе классных руководителей особо отмечена сплоченность учителей начальной школы,  классных руководителей Канушкиной Т.Ю.,  Галкиной Е.А., Исаевой Е.И. Участие данных учителей не ограничивалось рамками запланированных общешкольных мероприятий, ими  осуществлялась плодотворная совместная работа в организации и проведении мероприятий с применением личностно-ориентированного подхода к каждому учащемуся. 

Уровень профессионализма методической работы классных руководителей с каждым годом становится выше.  
  Большую помощь в воспитательной работе, в развитии творческих, и индивидуальных способностей обучающихся оказывает кружковая работа.
В 2012-13 учебном году в школе работало 12 кружков, спортивные секции по волейболу, мини-футболу, настольному теннису.
Процент охвата обучающихся внеурочной деятельностью в школе
за 2012-2013 уч. год – 28 (31%)

Необходимо отметить, что в течение всего учебного года на контроле оставался вопрос  привлечения обучающихся с асоциальным поведением в кружковую работу. 

Можно отметить результативную работу руководителя  спортивных кружков Бирюкова Н.И..  Воспитанники активно участвовали в общественной жизни школы и принимали активное участие в районных соревнованиях.
   Активными формами внеурочной работы, развивающими творческие способности обучающихся, являются  выставки и конкурсы.

  Все итоги  по данным конкурсам и мероприятиям были подведены и освещались в школьном калейдоскопе и на еженедельных линейках.   

     Традиционно, в рамках реализации  воспитательных целей школы,  проводится общешкольная спартакиада. В её проведении принимают участие обучающиеся 1 – 11 классов школы. Учитель физкультуры  умело организовывает  спортивные соревнования со 100% охватом обучающихся.
  Победители соревнований награждались грамотами. Итоги спортивных состязаний своевременно освещались. 

      На будущий учебный год необходимо наладить активную экскурсионную работу с учащимися, активно привлекая к организации экскурсий родительский комитет. 

   С сентября 2011 года  начал работу орган ученического самоуправления старшеклассников – Совет старшеклассников. Его деятельность курирует заместитель директора школы по ВР – Абрамова Н.А. Совет старшеклассников функционирует на основании  Положения, в котором отражены: цель, задачи , основные принципы деятельности Совета, права и обязанности членов Совета. 

1.    В 2012-2013 учебном году в Совет входили  9 обучающихся 7 – 11 классов. Отмечается активная творческая работа  следующих активистов: председателя Совета – Хохловой А. – 10 кл., Степановой А., Бакичева Д. – 11кл., Галкина М., Невзоровой Е.- 8 кл. , которые очень ответственно относились к своим обязанностям.
2. Наиболее активны в течение года были учащиеся 7, 10 классов.
3.  В 2012-2013 учебном году под руководством и при активном участии органов  ученического самоуправления были проведены   КТД:

 

        Праздничный концерт и самоуправление «Учителю посвящаем!»

        Вечер памяти Макарова А.
        Осенний бал
        «Новогодние ёлки»

        праздник «Последнего звонка»

     Хочется отметить, что показателем эффективности выбранной и реализуемой  воспитательной задачи по повышению роли органов ученического самоуправления является повышение роста активности, инициативы, творчества детей среднего и  особенно старшего звена. Обучающиеся – активисты этих классов  задают стиль общения, стиль проведения КТД, стиль взаимоотношений детей и взрослых. Но самостоятельности им ещё не хватает, зам по ВР контролировала все их начинания.
     Следовательно, в будущем учебном году необходимо продолжить работу по организации и поддержке детского самоуправления, более активного привлечения детей к общественной жизни класса и школы. Необходимо продумать самоуправленческую структуру,  связывающую деятельность обучающихся с 1 по 11 класс.  Вожатой необходимо активизировать работу школьной детской организации «Маленькая страна».
   Необходима методическая помощь классным руководителям в организации детского самоуправления, подбор методической литературы, проведение тематических заседаний МО.
  Однако нельзя отрицать и  ряд проблем, существенно осложняющих организацию  воспитательной  работы:

· классные руководители и педагоги дополнительного образования не всегда могут сформировать у школьников активную гражданскую позицию, систему ценностей здорового образа жизни и способности противостоять вредным привычкам, ответственное отношение к семье. 

· к сожалению, увеличивается число обучающихся с отклонениями в здоровье. 

· большинство школьников имеют недостаточно высокий уровень социальной адаптации к современному обществу: не имеют практических навыков применения предметных знаний для решения жизненно важных проблем, не владеют способами деятельности в различных жизненных ситуациях.

 Необходимо уделять особое внимание вовлеченности детей группы социального риска и детей с особыми образовательными потребностями в  систему дополнительного образования школы, систематически вести  индивидуальную работу с родителями по пропаганде дополнительного образования. Некоторые руководители объединений ДО недостаточное внимание уделяют наполняемости  групп, агитационной работе среди учащихся для привлечения их к деятельности объединений. Выявлены недочеты в работе педагогического коллектива с родителями. У  педагогов – воспитателей недостаточно развита степень партнерства с родителями и общественностью.
Есть необходимость работать над повышением уровня воспитанности учащихся: как младшего, так и среднего звена и старших, формировать у детей основы культуры поведения. Еще не у всех учащихся сформировано чувство сознательной дисциплины, негативное влияние на отдельных учащихся оказывает социальная среда. Не удовлетворяет уровень культуры общения отдельных школьников со сверстниками, в процессе обучения и воспитания имеются трудности в работе с неблагополучными семьями. Продолжает иметь место ряд нарушений Устава школы подростками. А это означает, что одной из главнейших задач воспитательной работы школы в новом учебном году должна стать работа,  как с детьми, так и родителями по нравственному воспитанию. 

Таким образом, важнейшие задачи воспитания в следующем учебном году– формирование у школьников гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.

Указанные выше недостатки являются отражением проблем  в системе образования в целом и  в организации воспитательного процесса школы: отсутствие совершенных методов диагностики, использование неэффективных технологий воспитания, недостаток бюджетного финансирования для развития материально-технической базы и удовлетворения образовательных потребностей современной школы.

На решение этих важных вопросов будет направлена воспитательная работа в новом учебном году.

  

